
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 65 

 
Del 22/09/2022 

OGGETTO: Ratifica delibera di Giunta Municipale n.155 del 25/07/2022 avente 

ad oggetto “Variazione d’urgenza al Bilancio di Previsione Finanziario 2022/2024 
articolo 175 comma 4 D. Lgs. 267/2000. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 22 del mese di settembre, alle ore 19:55 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 21/09/2022 prot. N.76703, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe  X RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore:  MELLINA, NICOSIA e IMPELLIZZERI 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta il Presidente pone ai voti l’urgenza dell’adunanza vista la 
necessità di esitare il punto n.1 iscritto all’O.d.g. entro e non oltre il 
23.09.2022 così come evidenziato dalla Dott.ssa Locantro. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 15. 

CON VOTI 11 FAVOREVOLI e 4 ASTENUTI (Andaloro, Italiano L., Crisafulli e Amato) 

espressi in forma palese, per alzata e seduta. 

APPROVA l’urgenza della seduta. 
 

In via preliminare alla trattazione dei due punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Foti, il quale dà atto di avere trasmesso al Sindaco 
una nota rispetto ad alcune interrogazioni che non hanno ancora ricevuto risposta, 

la prima riguardante i cavalcavia ricadenti sul territorio del Comune di Milazzo, 

la seconda concernente il parco giochi di San Papino ed infine la terza riguardante 

le problematiche della viabilità in via Enrico Cosenz ed in via Massimiliano 

Regis. 

Un’altra questione che non si ha avuto modo di trattare e che il Consigliere Foti 
intende richiamare è quella relativa alle problematiche del Pronto Soccorso 

dell’ospedale di Milazzo. 
Continuando l’intervento il Consigliere Foti ritiene che anche la questione legata 
al tema dello sviluppo del porto di Milazzo, quello della viabilità e dei 

parcheggi, quello del CCR e della Cittadella Fortificata siano dei temi sui quali 

bisognerebbe riprenderne la trattazione ed il confronto. 

 

Alle ore 20:00 entra in aula il Consigliere Maisano. Presenti 16. 

 

Il Presidente dà atto che sul tema delle strade ha ricevuto segnalazioni circa i 

numerosi cantieri aperti che vi sono in atto in città. 

Ritiene sia importante, e tal uopo invita l’Assessore al ramo Romagnolo, a 
monitorare il ripristinato del manto stradale anche in funzione del nuovo 

regolamento che è stato approvato dal Consiglio Comunale sul punto. 
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Anche il Consigliere Italiano Lorenzo interviene in via preliminare ai punti 

iscritti all’O.d.g. in ordine alla questione dell’ospedale di Milazzo alla luce 
delle tante segnalazioni da parte dell’utenza. 
Ormai da tempo infatti – precisa il Consigliere Italiano Lorenzo - il punto viene 
sollevato, ma la dirigenza provinciale e regionale dell’Assessorato non fornisce 
risposte in merito. 

Invita il Presidente a fornire delucidazioni circa l’impegno che si è assunto di 
convocare la dirigenza dell’ASP affinché venisse in aula a relazionare rispetto 
ai tanti disservizi, alle numerose denunce e alle lunghe code che giornalmente si 

presentano al Pronto Soccorso di Milazzo. 

Lo invita altresì a trasmettere una nota al Direttore Generale dell’Assessorato 
alla Sanità affinché possa sostituirsi alla parte politica assente per fornire 

soluzioni alle succitate problematiche. 

Rammenta che il presidio ospedaliero milazzese ricopre un comprensorio di vaste 

dimensioni. 

Cambiando argomento, il Consigliere Italiano Lorenzo dà lettura di una richiesta 

di convocazione di un Consiglio Comunale straordinario circa l’installazione di 
un’antenna telefonica nei pressi della piscina comunale e del palazzetto dello 
sport. La richiesta viene depositata in atti. 

 

La richiesta viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Prende la parola in via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. 
anche il Consigliere Rizzo, il quale non ritiene corretta l’affermazione del 
Presidente allorquando definisce la città un cantiere aperto visto che fino a 

giorno 3 settembre sulle strade di Milazzo non è stato possibile intervenire. 

Aggiunge che è del tutto naturale che per poter passare la fibra ottica e quindi 

fornire nuovi e migliori servizi ai cittadini è necessario intervenire in città. 

Ritiene l’affermazione del Presidente del tutto gratuita e sostiene che la città 
non sia un cantiere aperto. 

Coglie l’occasione per complimentarsi invece con l’amministrazione che nell’arco 
di due anni è riuscita a portare avanti numerose opere, vedi, per esempio, l’Asilo 
Calcagno, il Lungomare di Ponente, i Servizi Sociali, l’Assessorato allo Sport e 
tanto altro. 

 

Il Presidente intende precisare che il suo intervento era limitato al fatto che 

molti cittadini si sono lamentati dei numerosi cantieri presenti in città. 



Consiglio Comunale del 22/09/2022 

 
 

 

 
Pag. 4 

 

 

Anche il Consigliere Sindoni si lamenta dell’affermazione del Presidente, ritiene 
che sarebbe stato corretto interpellare prima l’Assessore al ramo. 
 

Prende la parola in via preliminare anche il Consigliere Maisano, il quale lamenta 

l’operato dei Vigili Urbani che hanno l’abitudine di multare le auto prima ancora 
di fischiare. 

Sostiene che così facendo vi saranno ripercussioni negative sull’economia locale. 
Invita il Corpo di Polizia Municipale ad usare maggior buonsenso. 

Cambiando argomento, il Consigliere Maisano sostiene che l’aula sia il luogo 
deputato per rappresentare le problematiche, pertanto, così com’è concesso al 
Sindaco, concorda con il Presidente su quanto affermato. 

 

Interviene il Consigliere Piraino, il quale, in risposta alle dichiarazioni 

rilasciate dal Consigliere Italiano Lorenzo nel proprio intervento, rappresenta 

che da contatti intervenuti con il Commissario Straordinario dell’ASP 5 Dott. 
Alagna, lo stesso ha manifestato più volte la propria disponibilità e si è reso 

disponibile a tornare nuovamente in aula per affrontare eventuali problemi 

presenti all’ospedale di Milazzo a partire dai primi giorni di settembre. 
 

Il Presidente prende atto di quanto appena dichiarato dal Consigliere Piraino, 

manifestando che gli accordi presi in Conferenza dei Capigruppo erano diversi, in 

quanto il Consigliere Piraino si era assunto l’onere di informarsi circa la 
disponibilità del Dottore Alagna e di rappresentarlo all’Ufficio di Presidenza. 
Tuttavia, preso atto della disponibilità del Commissario Alagna, si riserva di 

invitarlo a partecipare al prossimo Consiglio Comunale sul punto. 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il 1° 

punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Ratifica delibera di Giunta 

Municipale n.155 del 25/07/2022 avente ad oggetto “Variazione d’urgenza al 
Bilancio di Previsione Finanziario 2022/2024 articolo 175 comma 4 D. Lgs. 267/2000” 
e cede la parola all’Assessore Mellina per l’illustrazione. 
 

Interviene l’Assessore Mellina, il quale, prima di entrare in argomento, intende 
specificare che la Polizia Locale col proprio modus operandi sta educando i 

cittadini ad utilizzare meglio l’automobile. Invita la cittadinanza ad uscire a 
piedi o con mezzi alternativi. 

Entrando in argomento, l’Assessore Mellina dà atto che la proposta di delibera 
che si sta trattando non è altro che una piccolissima variazione di bilancio che 

va ad incidere su alcuni lavori di manutenzione che erano stati finanziati. Dà 
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atto che il Comune ha ricevuto una integrazione di finanziamento pari a 10.000,00 

euro per la quale è richiesta, appunto, la variazione. 

 

Viene data lettura integrale della proposta di delibera, dei pareri e del verbale 

della 1° Commissione consiliare. Gli atti vengono allegati al presente verbale a 

formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Non essendovi interventi sul punto, il Presidente, prima di porre ai voti 

l’argomento, chiede al Segretario di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe  X 

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele   X 

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

 11 13 
 

Il Presidente, verificato che il numero dei Consiglieri presenti in aula non è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, rinvia, come da Regolamento per il 
Funzionamento del Consiglio Comunale, la seduta ad un’ora. 
 

La seduta viene sospesa dalle ore 20:33 alle ore 21:33. 
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Alle ore 21:33 viene richiamato l’appello nominale. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

 13 11 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Ratifica delibera 
di Giunta Municipale n.155 del 25/07/2022 avente ad oggetto “Variazione d’urgenza 
al Bilancio di Previsione Finanziario 2022/2024 articolo 175 comma 4 D. Lgs. 

267/2000”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 
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VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 13; 

CON VOTI 13 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Ratifica delibera 
di Giunta Municipale n.155 del 25/07/2022 avente ad oggetto “Variazione d’urgenza 
al Bilancio di Previsione Finanziario 2022/2024 articolo 175 comma 4 D. Lgs. 

267/2000” che allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 13 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 
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